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FARSKÉ OZNAMY (14.05.2023 – 21.05.2023) 
6. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  

 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
15.5.2023 

Pondelok po 6. veľkonočnej nedeli 
féria 
Prosebný deň. 

17:30 - detská 
+Ján, Žofia Sihelský, Gustáv, 

Paulína Stolárik, rodičia 
*** 

UTOROK 
16.5.2023 

Sv. Jána Nepomuckého, kňaza 
a mučeníka, spomienka 

18:00 
BPZ pre rod. Balákovú 

16:30 - detská  
BPZ pre Jozefa, Danielu 

a Petra s rodinami 

STREDA 
17.5.2023 

Streda po 6. veľkonočnej nedeli 
féria 
Večerná sv. omša je z nasl. slávnosti. 

18:00 
+ Jozef, Žofia Socha a deti 

*** 

ŠTVRTOK 
18.5.2023 

NANEBOVSTÚPENIE PÁNA 
PRIKÁZANÝ SVIATOK 

7:00 
BP pre ľud farnosti 

16:30  
+ Alžbeta, Jozef, Agneša 18:00 

+ Anton, Emília Kunocha 
(30. deň) 

PIATOK 
19.5.2023 

Piatok po 6. veľkonočnej nedeli 
féria  

18:00  
+ Štefan, Mária, Anna, Ján 

Paľo 

16:30  
+ Peter, Ján, Peter, Vincent 

SOBOTA 
20.5.2023 

Sobota po 6. veľkonočnej nedeli 
féria  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele 

18:00  
+Marta Sojková, Juraj, Mária, 

Ladislav, Anton Fašánok 
*** 

NEDEĽA 
21.5.2023 

7. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 

7:30 
BP pre ľud farnosti 9:00 

poď. za 35 r. manžel. 
Františka a Evy 10:30  

na úmysel kňaza  

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 7: vedúca p. Betíková Katarína. PBZ. 
3. Májová pobožnosť bude dnes v Lokci o 14:00 hod.  
4. Pondelok, utorok a streda sú prosebné dni. Obsahom prosebných dní sú prosby za úrodu. Záväzný je 

jeden deň. Pre našu farnosť pondelok. 
5. Pohreb zosnulej Márie Kramarčíkovej bude v pondelok o 14:30 hod. v Lokci. 
6. Nácvik spevu pre deti v Lokci bude v pondelok o 16:30 hod. v centre.  
7. Mariánske stretko pre deti bude v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. a v Lokci nebude. 
8. Biblické stretnutie bude vo štvrtok po sv. omši o 19:00 hod. 
9. Od piatku začína Novéna k Duchu Svätému pred sviatkom zoslania Ducha Svätého. 
10. Na budúcu nedeľu bude Zbierka na katolícke masmédiá. Vopred PBZ.  
11. Májové pobožnosti budú v Lokci cez týždeň na začiatku sv. omše, okrem toho v stredu aj večer 

o 18:00 hod. a v nedeľu poobede; v Ťapešove na začiatku sv. omše, v dňoch, keď nie je sv. omša, 
o 18:00 hod. Májové pobožnosti obetujeme za bohoslovcov a predstavených, keďže 2. júna 
vytvoríme so seminárom duchovný most.  



12. Deti, ktoré prídu na májovú pobožnosť dostanú nálepky. Na konci mesiaca budú odmenené. 
13. Združenie mariánskej mládeže na Orave pozýva deti a mladých na Letný tábor. Bližšie informácie sú na 

pozvánke v sakristii kostola. 
 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 
Lokca 
 Jakub Kramarčík, syn Martina a Silvie rod. Natšinovej, bývajúci v Lokci 

a Anežka Koptová, dcéra Jána a + Mileny rod. Romaňákovej, bývajúca v Oravskom Veselom. (1x). 
 Štefan Kubolek, syn Štefana a Jarmily rod. Prielomekovej, bývajúci v Lokci 

a Lucia Kytašová, dcéra Pavla a Márie rod. Machajovej, bývajúca v Zákamennom. (3x). 
Ťapešovo 
 Jaroslav Líška, syn Jaroslava a Jany rod. Jaššovej, bývajúci v Hruštíne 

a Monika Prčinová, dcéra Stanislava a Emílie rod. Škapcovej, bývajúca v Ťapešove. (2x). 
 

JASAJ BOHU, CELÁ ZEM 
Filip mal v Samárii veľký úspech. Vďaka jeho kázaniu a službe uverilo v Pána mnoho Samaritánov. 

A nielen to! Vyháňal i nečistých duchov a uzdravoval ľudí z rôznych neduhov. Krstil zástupy v mene Pána 
Ježiša a v meste nastala veľká radosť, ktorú určite hlboko prežíval aj samotný Filip.  

Načo potom apoštoli vyslali Petra a Jána do Samárie? Čo ešte mohli títo ľudia potrebovať?  
Niečo potrebovali: Ducha Svätého! A tak ako Duch na Turíce zásadne zmenil život apoštolov, 

zmenil ho i obyvateľom Samárie – a aj nám.  
Aká je to zmena? Pozrime sa na jej pár prejavov.  
Je úžasné vidieť zázračné uzdravenia, ktoré videli Samaritáni, či dokonca zakúsiť vlastné 

uzdravenie, ako to niektorí z nás zažili. No Duch Svätý, ktorý v tebe prebýva, ti môže priniesť aj 
uzdravenie bolestivých spomienok a oslobodiť ťa od zakorenených hriechov či dlhotrvajúceho 
a prehnaného pocitu hanby a viny.  

Pamätať si modlitby a úryvky z Písma je úžasné, no ešte lepšie je, že v tebe prebýva Duch Svätý, 
ktorý ti prostredníctvom týchto modlitieb a úryvkov vdychuje nový život a radosť a dáva ti nový pohľad na 
jeho lásku.  

Jedna vec je nájsť v sebe silu bojovať s hriechom, ale niečo úplne iné je byť naplnený Duchom, 
ktorý dáva milosť vzdorovať pokušeniu a udržiavať si vieru i v ťažkých časoch.  

Pravdou je, že potrebujeme Ducha Svätého, aby nám obnovil myseľ, naplnil srdce a udržiaval nás v 
spojení s Ježišom.  

Turíce sú už o dva týždne. Čo by mal pre teba Duch Svätý urobiť?  
„Príď, Duchu Svätý a naplň srdcia svojich verných. Príď a naplň aj moje srdce!“ 

zdroj: Slovo medzi nami 

 
KRISTOV NOVÝ SPÔSOB BYTIA S NAMI 

Na Ježišovo nanebovstúpenie sa zvykne pozerať ako na okamih jeho oslávenia. Biblické texty však 
podávajú odlišný pohľad. Hovoria o Ježišových zjaveniach učeníkom. Vzkriesený Kristus nebýva na zemi 
akoby v nejakom úkryte, z ktorého sa počas 40. dní z času na čas ukáže. Okamihom vzkriesenia Ježiš 
dosiahol definitívne oslávenie svojej ľudskej prirodzenosti. 

“Po svojom umučení im poskytol mnoho dôkazov, že žije, keď sa im štyridsať dní zjavoval a hovoril 
o Božom kráľovstve.” (Sk 1,3) 
Posledné Kristovo zjavenie 

Poveľkonočné stretnutia s Ježišom sú odlišné od tých pred Ježišovým umučením. Nanebovstúpenie 
je vlastne posledné Ježišovo zjavenie. Osobitným spôsobom ho ešte zažije Pavol pri svojom povolaní za 
apoštola na ceste do Damasku. Nanebovstúpenie patrí k zmŕtvychvstaniu. Ježiš vošiel do svojej slávy už 
skrze zmŕtvychvstanie. Nanebovstúpenie Pána je poslednou správou o Veľkej Noci. Ježišove slová „ja som 



s vami po všetky dni“ znamenajú, že Ježiš neodišiel od nás do nejakého vzdialeného „druhého sveta“, ale 
odteraz začína nový spôsob Ježišovho bytia pri nás. To, čo my rozlišujeme – Umučenie - Vzkriesenie – 
Nanebovstúpenie – Turíce, viaceré novozákonné spisy chápu ako jeden spásny úkon - povýšenie k Otcovi. 
Čas prípravy 

Číslo 40 je predovšetkým symbolom prípravy na niečo nové, čo má prísť. Po potope prichádza nové 
obdobie pre ľudstvo. Na vrchu Sinaj Izrael dostane Božie prikázanie a začína nové obdobie, je to 
formovanie Izraela ako národa. Po 40 ročnom putovaní po púšti začína nové obdobie pre Izrael, keď sa 
usadí v prisľúbenej krajine. Ježišových  40 dní na púšti je prípravou na verejné účinkovanie. Preto aj číslo 
40 v spojení s nanebovstúpením Pána je časom prípravy pre Cirkev. Je to nová situácia pre učeníkov, keď 
Krista už neuvidia viac takým spôsobom, ako dovtedy. 
Nový začiatok 

Marek, Matúš a Ján uvádzajú ako miesto nanebovstúpenia Galileu, región na severe Izraela, ktorému 
osobitný ráz dáva Galilejské jazero.  Galilea má aj symbolický význam. Predstavuje začiatok Ježišovho 
pôsobenia. Ježiš po svojom vzkriesení posiela učeníkov na miesto, kde to všetko začalo. Ide o nové 
povolanie, ktoré ma aj novú kvalitu. Teraz totiž začína čas jeho učeníkov, čas spoločenstva, ktoré sa 
sformovalo okolo Ježiša a jeho posolstva. Scéna nanebovstúpenia je opísaná ako zjavenie Božieho 
majestátu. Ježiš sa zjavuje na vrchu, ako kedysi Boh na Sinaji. Zjavuje apoštolom svoju poslednú vôľu. 
Najskôr hovorí o sebe, potom dáva príkazy a napokon prísľub: „Ja som s vami po všetky dni až do 
skončenia sveta.“ (Mt 28.20) Na začiatku Matúšovho evanjelia je Ježiš pri narodení predstavený ako 
Emanuel - Boh s nami. Kristove posledné slová v tomto evanjeliu sú rovnaké. On je a zostáva Emanuelom 
– Boh s nami uprostred spoločenstva jeho nasledovníkov. Toto Ježišovo uistenie je vrcholom celého 
pôsobenia Cirkvi, je uistením pre život každého veriaceho. 
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

DOMÁCI OLTÁR II. 
Liturgický rok v rodine – 1. časť 

Sviatky sú dôležitou súčasťou nášho každoročného kolobehu. Pripomínajú nám významné 
skutočnosti a nášmu životu dodávajú dynamiku a rytmus. Ich vonkajšie prežívanie je dôležitým 
prostriedkom, vďaka ktorému sa môžeme znova a znova ponárať do ich významu. 

Hoci je Veľká noc už niekoľko týždňov za nami, možno na vašom stole ešte stále tróni miska 
s maľovanými kraslicami. Rovnaký scenár poznáme z povianočného obdobia: dlho váhame, či krásne 
vyzdobený vianočný stromček už naozaj musíme vyhodiť. A príprava na sviatky – vrátane výzdoby našich 
domácností – patrí medzi najkrajšie činnosti celej rodiny. 

Sviatky sú dôležitou súčasťou nášho každoročného kolobehu. Pripomínajú nám významné 
skutočnosti a nášmu životu dodávajú dynamiku a rytmus. Ich vonkajšie prežívanie je dôležitým 
prostriedkom, vďaka ktorému sa môžeme znova a znova ponárať do ich významu. 

Ako prežívať sviatky a obdobia liturgického roka v priestore našej rodiny? Pokračujeme v seriáli 
Domáci oltár podľa knihy The Little Oratory autorov Davida Claytona a Leily Marie Lawler. 
Nedeľa  

Pracovný týždeň začína pondelkom, židovský sobotou, kresťanský – nedeľným ránom. Dobre 
vieme, prečo je to tak. Siedmy deň, v ktorom Boh odpočíval po tom, čo stvoril celý svet, je zavŕšený 
a korunovaný dňom zmŕtvychvstania. 

Nedeľa je tak najdôležitejším dňom celého týždňa – a malo by to byť vidieť! Nielen dobrým jedlom, 
ale najmä aktivitami, ktoré sú iné, než počas pracovných dní. Samozrejmosťou je účasť na liturgii, ktorú 
možno spoločným rozhovorom s deťmi a rôznymi tvorivými aktivitami súvisiacimi s aktuálnym Božím 
slovom či liturgickým obdobím – obrazne povedané – preniesť priamo domov. 

Nezabudnime ani na ďalšie „nedeľné“ aktivity, ako je viac času na spoločný rozhovor či hru, 
návšteva starých rodičov či chorých príbuzných, cesta na cintorín alebo čokoľvek iné, čo nám pomôže 
nedeľu prežívať jednak ako „deň odpočinku“, jednak ako „dies Domini“, deň Pána. 



Liturgický rok 
Prežívanie liturgického roka spoločne s Cirkvou je snáď najlepším spôsobom, ako našim deťom 

sprostredkovať šírku a bohatstvo viery. Dvetisícročná pastoračná múdrosť Cirkvi nám znovu a znovu 
predkladá dôležité momenty nášho vykúpenia a každým rokom nám tak dáva možnosť o krôčik sa 
priblížiť k nebu, k plnému chápaniu tohto veľkého Príbehu. 

Domáci oltár je miestom, kde môžeme premeny liturgického roka prežívať skutočne prirodzene 
a takmer bez námahy. Stačí jeho zariadenie obmieňať podľa aktuálnych liturgických období a podľa toho, 
čo ich význam našej rodine práve teraz najlepšie dokáže sprostredkovať. 

Nasledujúce kapitoly ponúkajú niekoľko návrhov, ako takýto „domáci život Cirkvi“ možno 
realizovať. Nech sa stanú inšpiráciou pre našu vlastnú tvorivosť, ktorá bude pre náš liturgický 
rok tým najlepším sprievodcom. 
Advent 

Liturgický rok na rozdiel od kalendárneho začína adventom, približne 4 týždne pred Štedrým dňom. 
Hoci hypermarkety a televízne reklamy navodzujú pocit, že Vianoce začínajú už niekedy v novembri, 
obdobie adventu je pre veriacich dôležitým a špeciálnym časom túžobného očakávania Vtelenia Božieho 
Syna. Ako si toto obdobie prázdna, no plného nádeje,  znázorniť v praxi? 

Neoddeliteľnou súčasťou prežívania adventu v rodine je adventný veniec, kruh ozdobený štyrmi 
sviečkami, umiestnený na stole alebo zavesený nad ním. Adventný veniec údajne vznikol v 19. storočí 
v Nemecku, keď Johann Henrich Wicher zhotovil veniec s 19 tenkými a 4 hrubými sviecami, ako reakciu 
na nekonečné otázky detí zo sirotinca, ktorý spravoval, na počet dní zostávajúcich do Vianoc. Hoci súčasní 
aranžéri nám ponúkajú vence všetkých možných tvarov a farieb (často už skôr vianočného charakteru), 
adventný veniec by mal byť okrúhly (nemá začiatok ani koniec, ako symbol večného Boha), vyzdobený 
skôr jednoducho, pomocou prírodných materiálov a „adventných“ farieb – fialovej či ružovej. Dôležitejší 
než samotná výzdoba je však jeho význam: adventný veniec spája rodinu pri modlitbe a pomáha jej 
prežívať radostnú túžbu po príchode Božieho Syna. 

Symbolom ľudstva čakajúceho na svoj zmysel a naplnenie môžu byť jasličky pripravené pre 
Jezuliatko, no zatiaľ prázdne. Aby sa v nich Ježiškovi „lepšie ležalo“, môžeme ich s deťmi postupne plniť 
pripravenými steblami slamy či sena, vyjadrujúcimi malé sebazápory a skutky lásky voči ostatným členom 
rodiny. 

Podobný zmysel má pripravený vianočný stromček, no zatiaľ bez ozdôb. Jeho prázdnota tak 
vyjadruje aj kajúci rozmer adventu. 
Vianoce, Zjavenie Pána  

Obdobie Vianoc začína Štedrým dňom a pokračuje pripomienkou ďalších udalostí z Ježišovho 
detstva a mladosti: jeho obetovania v chráme, zjavenia svetu prostredníctvom troch mudrcov z východu, 
a napokon krstu a prvého zázraku v Káne Galilejskej (posledné 3 sviatky sa slávia spoločne ako epifánia, 
teda Zjavenie Pána, 6. 1.). 

Vianočné tajomstvo príťažlivým spôsobom približujú vianočné koledy. Spievajme ich spolu 
s deťmi! Bola by škoda, keby sme o tento vzácny poklad tradície prišli. 

Jednotlivé udalosti vianočného obdobia môžeme znázorniť „oživením“ tradičného betlehemu. 
K Ježiškovi, ktorý má pripravené miesto v adventných jasličkách, postupne prichádzajú najprv pastieri 
a napokon traja mudrci, ktorí sa spočiatku nachádzajú na inom mieste a medzi sviatkom Božieho narodenia 
a Zjavenia Pána musia „prekonať dlhú cestu“ až k jasličkám. 

Pre sviatok Obetovania Pána (Hromnice, 2. februára) je typické posväcovanie sviec. To, že počas 
roka budú v našej domácej kaplnke horieť takto posvätené sviece, nás ešte viac spája s univerzálnou 
Cirkvou. 
preklad: Marta Glossová           zdroj: zastolom.sk 

 


